

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 July 2019
Russian
Original: Spanish

**Комитет Совета Безопасности, учрежденный
резолюцией 1533 (2004) по Демократической
Республике Конго****Вербальная нота Постоянного представительства Панамы при
Организации Объединенных Наций от 24 июня 2019 года на
имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Панамы при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1533 (2004), и имеет честь препроводить Комитету информацию о принятых Панамой мерах во исполнение резолюции 1533 (2004) Совета.

По просьбе вышестоящего органа Постоянное представительство Республики Панама имеет честь препроводить Председателю Комитета национальный доклад об осуществлении, подготовленный Министерством иностранных дел (см. приложение).



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Панамы при Организации Объединенных Наций от 24 июня 2019 года на имя Председателя Комитета

Доклад Панамы об осуществлении резолюции [1533 \(2004\)](#) Совета Безопасности¹

Республика Панама осуждает любые акты и действия, угрожающие международному миру и безопасности. Мы считаем, что распространение оружия массового уничтожения государственными или негосударственными субъектами, преступными группами, террористическими организациями или отдельными террористами представляет собой проблему, которая затрагивает все государства и должна решаться на основе принципа многосторонности, поскольку это единственный способ добиться консенсуса между странами в целях выработки согласованных и эффективных стратегий обеспечения прочного мира.

Будучи членом Организации Объединенных Наций, Панама привержена выполнению решений Совета Безопасности, направленных на то, чтобы не допустить приобретения оружия массового уничтожения и систем его доставки правительствами, негосударственными субъектами и влиятельными группами. Панама считает, что принятие соответствующих мер в рамках Совета Безопасности является лучшим способом добиться совместных решительных действий международного сообщества в целях обеспечения реальной долгосрочной приверженности достижению мира и социальному развитию.

Меры по замораживанию активов

Во исполнение решений Совета Безопасности и в соответствии с законом № 23 от 27 апреля 2015 года и президентским указом № 587 от 4 августа 2015 года о превентивном замораживании Республика Панама ввела административные меры по превентивному замораживанию активов лиц, фигурирующих в Сводном санкционном перечне.

Эти меры предусматривают также запрет на оказание таким лицам услуг поднадзорными финансовыми и нефинансовыми структурами и специалистами, осуществляющими подлежащую регулированию деятельность, до поступления информации об их исключении из перечня.

Оружейное эмбарго

С 2010 года в стране действует политика запрета в отношении оружия, предусматривающая ограничение импорта огнестрельного оружия для продажи и сбыта. Что касается экспорта, то в Панаме не производится вооружения, боеприпасы и их компоненты. Кроме того, по соображениям национальной и международной безопасности президентским указом № 81 от 25 мая 2017 года были введены меры по контролю за торговлей материалами двойного назначения и их безопасной перевозкой, а также было одобрено применение европейского списка материалов двойного назначения. Панама сотрудничает с дружественными странами и проводит консультации с международными органами по вопросам принятия мер контроля в отношении таких материалов.

¹ Представляется во исполнение резолюции [1493 \(2003\)](#) и пункта 9 резолюции [1533 \(2004\)](#).

Запрет на поездки

В целях предотвращения въезда на территорию Панамы и транзита через нее лиц, включенных в санкционный перечень, пункты пересечения государственной границы были модернизированы путем внедрения технических средств, в том числе международной базы данных программы «Пионеро», предназначенной для непрерывного обмена информацией о перемещениях по удаленным миграционным маршрутам и служащей хранилищем биографических и биометрических данных, доступ к которым можно получить через защищенное подключение к Интернету. В 2018 году в базе данных было зарегистрировано более 31 802 незаконных мигрантов.

Кроме того, продолжает использоваться система предварительного сбора информации о пассажирах, которая представляет собой систему биометрической идентификации и позволяет, в том числе по итогам проверки баз данных Международной организации уголовной полиции (Интерпол), заблаговременно получать уведомления в случае обнаружения лиц, имеющих судимость или подозреваемых в совершении преступлений. Помимо этого, в соответствии с соглашением, заключенным с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, реализуется проект обеспечения связи между аэропортами («ЭРКОП»), цель которого заключается в обмене оперативной информацией в режиме реального времени с помощью, в частности, следующих двух технических инструментов: всемирной системы полицейской связи Интерпола I-24/7 и сети CENcomm Всемирной таможенной организации.